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Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi  rendelkezésekről szóló 10/2014. (II.  24.)  OGY határozat 2.  melléklet  45.
pontjában  foglaltak  megvalósulása  érdekében  mellékelten  megküldöm  Dr.  Vadai  Ágnes  (DK)
országgyűlési képviselő "Ön szerint miért csökkent drasztikusan a katolikus hívők száma az elmúlt
10  évben  Magyarországon?" című,  K/5397.  számú  írásbeli  választ  igénylő  kérdésére  adott
válaszomat.



 
Címzett: Dr. Vadai Ágnes (DK)
Benyújtó: Dr. Semjén Zsolt, nemzetpolitikáért, nemzetiségpolitikáért, egyházpolitikáért és 
egyházdiplomáciáért felelős miniszter 
Belső iktatószám: PÁT-PF/241/3 (2023) 

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) és (9) bekezdésében foglaltak szerint
a  nemzetpolitikáért,  nemzetiségpolitikáért,  egyházpolitikáért  és  egyházdiplomáciáért  felelős
miniszterhez  intézett  „Ön szerint  miért  csökkent  drasztikusan  a  katolikus  hívők  száma az
elmúlt 10 évben Magyarországon?” című, K/5397. számú írásbeli kérdésére a hivatkozott törvény
42. § (2) bekezdése alapján az alábbi választ adom.
 
Mindenekelőtt leszögezem, hogy a 2022. évi népszámlálás adatai is megerősítik azt a tényt, hogy
Magyarország keresztény ország. Felteszem, Képviselő Asszony a kérdésében sugallt kijelentését
arra  alapozza,  hogy  a  2022.  évi  népszámlálás  vallási,  felekezeti  hovatartozásra  vonatkozó  –
önkéntesen megválaszolható – kérdésére a lakosság 60%-a válaszolt, 40%-a pedig nem.
 
Kétségtelen, igényelhet magyarázatot az, hogy miért nőtt meg jelentősen a nem válaszolók aránya.
Ennek kapcsán fontos  tudni,  hogy a  Központi  Statisztikai  Hivatal  –  az  Eurostat  előírására  –  a
népszámlálást ezúttal – szemben az előző két népszámlálás gyakorlatával – most először névvel és
címmel, tehát nem anonim módon folytatta le,  valamint a kérdőívek kitöltése alapvetően online
történt.  Azt hiszem, azt nem kell különösebben magyarázni Képviselő Asszonynak sem, hogy a
közép-kelet  európai – ezen belül a magyar – történelem során akár a vallási,  felekezeti,  akár a
nemzetiségi  adatoknak  is  milyen  következménye  lehetett.  Mindkettő  kiválthatott  az  érintettek
vonatkozásában  retorziós  intézkedéseket,  elég,  ha  egyházi  oldalról  csak  a  magyarországi  zsidó
lakosság  gyászos  emlékű  1944-es  deportálására,  vagy  a  kommunista  diktatúra  –  elsősorban  a
keresztények  elleni  –  egyházüldözésére  gondolunk.  Semmiképpen  sem kizárható,  hogy sokakat
megfélemlíthetett  az  Önök  pártjának  –  főként  a  történelmi  keresztény  egyházakkal  szemben
megnyilvánuló – egyházellenes propagandája is. Ezek a szempontok óhatatlanul is befolyásolhatták
az önkéntes válaszadásra vonatkozó hajlandóságot, és növelhették a nem válaszolók számát. (Mint
ahogy ez az egész régióban történt.)
 
Fontos  azonban,  hogy  a  nem  válaszolókat  semmiféleképpen  sem  lehet  automatikusan  és
kizárólagosan a vallástalanok kategóriájába sorolni, mint ahogyan azt Ön sejteti kérdésében. Ha a
kérdésre válaszolók arányában vizsgáljuk a valamely felekezethez tartozókat, akkor azt látjuk, hogy
73,1 % vallotta magát valláshoz, felekezethez tartozónak. Amennyiben ezt a teljes népességre is
kivetítjük,  akkor  több mint  7  millió  valláshoz,  felekezethez  tartozó  polgárt  kapunk,  akik  közül
mintegy 5 millió a katolikusok létszáma. Összességében tehát közel sem olyan borús a kép, mint
ahogy  Képviselő  Asszony  és  az  Önökkel  szövetséges  sajtótermékek  azt  láttatni  szeretnék.  Sőt
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megállapítható,  hogy a  magyar  társadalom vallásossága  tekintetében minden ellenkező erőhatás
ellenére sem következett be számottevő negatív változás. Talán nem tetszik ez Önnek, Önöknek, de
mindez azt is jelenti, hogy Magyarország továbbra is erős bástya a keresztény világban.
 
Véleményem szerint a 2022. évi népszámlálási adatokat objektíven, minden területre kiterjedően
szükséges  elemezni,  és  ebből  megfelelő  következtetéseket  levonni.  Ezt  pedig  nem segíti  elő  a
tömegkommunikációs  hangulatkeltés,  az  pedig  még  kevésbé,  ha  ebből  politikai  hasznot  remél
húzni.
 
Hadd hozzak Ön elé  egy  példát:  a  magukat  a  roma nemzetiséghez  tartozók száma százezerrel
kevesebb volt 2022-ben, mint 2011-ben. Abban azonban talán egyetérthetünk, hogy nem tűnt el
százezer  roma  honfitársunk  identitása  11  év  alatt,  és  abban  sem gondolnám,  hogy  vita  lenne
köztünk, hogy kizárt, hogy mindössze kétszázezer roma nemzetiségű polgár él Magyarországon.
 
Fentieken túl érdemes nemzetközi kutatásokat is figyelembe venni akkor, amikor Magyarország, a
magyar  nép  vallásosságáról,  felekezeti  hovatartozásáról  diskurálunk.  Éppen  ezért  felhívom
Képviselő Asszony figyelmét az Ipsos Global Advisor „Global religion 2023 – Religious beliefs
across the world” című nemzetközi jelentésére, amely 62%-ra teszi Magyarországon a vallásosak
arányát (58% keresztény, 4% más vallású). A vizsgált 26 európai ország közül csak Olaszországban
(70%) és Lengyelországban (76%) magasabb ez az érték.
 
Összegezve  a  leírtakat,  arról  tudom  örömmel  tájékoztatni  Képviselő  Asszonyt,  hogy  egyetlen
következtetés  kétségtelenül  levonható  a  népszámlálási  adatokból,  nevezetesen  az,  hogy
Magyarországon a kereszténység a legnagyobb társadalmi rendező elv, a legerősebb identitásképző
közösség.  Tehát,  akár  tetszik  ez  Önnek  és  pártjának,  akár  nem,  Magyarország  –  az  Önök  és
elvbarátaik kitartó aknamunkája és pártelnökük fenyegetőzései ellenére – mind történelmileg, mind
szociológiailag keresztény ország.
 
Kérem – még ha vélhetően nehezére esik is – írásbeli válaszom tudomásul vételét.
 
Budapest, 2023. október 10.
 

                                                                                   Üdvözlettel:
                                                                                                          dr. Semjén Zsolt
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